

2023年的祝福

年夜飯的祝福

■林憲平牧師



虹橋傳道會 台南市南區新忠路14號 Tel / 06-263-9909

農曆年到了，我要鼓勵各位與家人團聚在一起，我也要鼓勵做父母或家長的，藉這個機會好好祝福你的兒女。我整理了一個程序，希望我們可以在除夕夜與家人一起禮拜，你可以依照家中的情形，或增或減的進行這個儀式。我要呼籲我們這些做先生的，在這一天，要拿起你屬靈的權柄，帶領家人做這個禮拜。很多男人都很謙卑，他們平常都把權柄讓給太太，但神創造丈夫是頭，妻子是身體，不管你過去屬不屬靈，有沒有讀經、禱告，都沒關係！但這一天你一定要把權柄拿回來，好好的祝福你的家人。

首先，我要邀請你點一根、三根或七根蠟燭，放在桌子的中間，一是代表獨一無二的真神，三是三位一體的神，七是完全的祝福。當你點上蠟燭，關掉燈，代表神榮耀完全的光照。然後做家長的你，還要再點上小蠟燭，分賜給你的家人，有幾個人就點幾個小蠟燭，代表把神的光傳遞下去。

接著我們要來唱「耶和華祝福滿滿」這首詩歌：

田中的白鷺鷥，無欠缺過甚麼。

山頂的百合花，春天現香味。

總是全能的上帝每日賞賜真福氣，

使地上發芽結實，顯出愛疼的根據。

耶和華祝福滿滿，親像海邊的土沙，

恩典慈愛直到萬世代。

我要舉手敬拜祂，出歡喜的歌聲，

讚美稱頌祂名永不息。

唱完詩歌後，別忘了要大喊七聲的哈利路亞、哈利路亞、哈利路亞、哈利路亞、哈利路亞、哈利路亞、哈利路亞，代表完全的讚美神。你要帶領著家人讚美神，願一切的榮耀、尊貴、權柄、都歸給神。

感恩：先分享去年 神在我們家的恩典。

認罪：接著你要認罪，為著你過去虧欠神或虧欠人的地方認罪，也許你愛神不夠、或是與人有嫌隙，或是我們家人彼此不夠相愛，都要求神赦免。

我們每個家庭的罪都不一樣，我不能幫你認罪，所以一定要好好的求神光照你，使你知道你和家族的罪在哪裡，也求耶穌的寶血來潔淨這些罪。

認罪完，我們要感謝神去年對我們的帶領，謝謝神給我們平安，使我們相愛，謝謝神赦免我們，也使我們彼此赦免，還有謝謝神豐盛的祝福。也許你的孩子還很小，他們對神不是很認識，但是對神的經歷是很重要的，身為家長的你，可以訴說神在你家中的作為，使每一個人都感受到神的愛與帶領。

然後家長再帶著家人，來讀以下這篇台語的啟應文，由父母來啟，家人來應：

(啟)萬軍的耶和華啊，

(應)祢居起的在所在，怎樣許可意愛。

(啟)我的心神戀慕耶和華的殿院到厝去；

(應)我的心腸，我的肉體，向活的上帝求叫。

(啟)萬軍的耶和華，我的王，我的上帝啊，

(應)雀鳥仔為自己尋着一個厝，

(啟)燕仔為着自己尋着孵子的巢；

(應)就是在祢那些祭壇處。

(啟)居起在祢的厝者彼號人有福氣。

(應)伊要直直讚美祢。

(啟)他的力在於祢，

(應)伊的心意向錫安的大路者，彼號人有福氣。

(啟)伊經過流目潭的山谷，使它變做水泉的所在；

(應)又有秋天的雨的福氣給它蓋滿。

(啟)伊愈行氣力愈加添，

(應)各人到錫安朝覲上帝。

(啟)萬軍的上帝耶和華啊，求祢聽我的祈禱；

(應)雅各的上帝啊，求祢俯耳孔來聽。

(啟)做阮的盾牌的上帝啊，祢當看；

(應)看祢受抹油者的面。

(啟)在祢的殿院住一日，較好一千日；

(應)寧可在我的上帝的厝顧門，較好站在惡人的布棚，

(啟)因為耶和華上帝是日頭，是盾牌；

(應)耶和華賞賜恩惠及榮光；

(啟)祢未曾留一項好物，

(應)無給那些行正直的人，

(啟)萬軍的耶和華啊，

(應)依靠祢的人有福氣。

再唱一首詩歌：獻上感恩

獻上感恩的心，歸給至聖全能神，

因祂賜下獨生子，主耶穌基督。(x2)

(副歌) 如今，軟弱者能變剛強，貧窮者成為富足，

都因為主已成就了大事。(x2) 感恩。

當你在讀這段啟應文時，你會發現上帝未曾留下一樣好處不給我們，祂賞賜恩惠與榮光，祂賜下聖靈的活水，要不斷的澆灌我們，使我們這些倚靠祂的人得著福氣。

啟應完，我希望家長帶我們來讀以下經文：

從祂豐滿的恩典裡，我們都領受了，而且思上加恩。(約翰福音 一：16)

祂也是教會全體之首。祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。(歌羅西書 一：18)

雅比斯求告以色列的神說：甚願祢賜福與我，擴張我的境界，常與我同在，保佑我不遭患難，不受艱苦。神就應允他所求的。(歷代志上 四：10)

所以我告訴你們，凡你們禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著。(馬可福音 十一：24)

當你讀完這些經文，我希望你能夠分享一個信息，就是：舊的一年，無論是憂傷、痛苦、悲哀、罪惡、失敗都要過去，我們要求耶穌的寶血來潔淨我們，赦免我們。在基督裡，我們要成為新造的人，我們要迎接新的一年。我們要有新的心、新的生命，我們要領受新的豐盛、新的恩膏與能力，我們要有新的未來。

聖餐：請家長帶領全家人一起領受聖餐

23 我當日傳給你們的，原是從主領受的，就是主耶穌被賣的那一夜，拿起餅來，
24 祝謝了，就擘開，說：「這是我的身體，為你們捨(有古卷:擘開)的，你們應當如此行，為的是記念我。」25 飯後，也照樣拿起杯來，說：「這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。」(哥林多前書十一：23-25)

● 餅(耶穌的身體)：

這是我的身體，為你們捨的，你們應當如此行，為的是記念我。

● 杯(耶穌的寶血)：

這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的時候，要如此行，為的是記念我。

最後我們要來為人生的七個階段做祝福，我希望你不只是嘴巴上說：

「我來為你祝福。」你的旁邊要留一個空位，讓你的家人可以坐，你要擁抱著你的家人，再為他祝福。身體的接觸很重要，擁抱是愛的一種表現，擁抱的人比較健康！你們夫妻有多久沒有擁抱了？感情不好的人才不會擁抱，所以不管你的孩子多大了，是不是很難抱，你也都要抱抱他、親吻他。

【剛受孕時的禱告】

我們祝福你受孕的那一日。歡迎你來到世上！

我們祝福你的獨特性。你是神所揀選的。神從你父母DNA的好幾億可能組合中，決定了你的存在。

我們祝福你來到世上的時機。你不是個意外。神要在這個時機，因著祂的計劃出生，所以不管人的環境如何，祂允許你的靈在這個確切的時間點來到地上。

我們祝福神事先為你預備好的命定。你在創世以先，就已經存在於神的意念和心裡了。神在你出生之前，就已命定你一生的年日了。願你發現那行在神為你所命定之路徑中的全然喜樂。

我們祝福你有永恆的家。這位愛你的天父，祂把你的靈送到地面，祂也在等待你有一天回到祂那裡。願你在地上的日子，與耶穌基督有豐盛的個人關係，祂在天上已為你預備了地方等你。

為什麼我們要為剛受孕的孩子禱告？因為神創造了生命，神是個靈，當精子與卵子結合時，神的靈就在裡面了，這個胚胎對外界是有知覺的，他是有靈的活物，他需要知道自己是否被歡迎、被期待？

【懷孕期的禱告】

「但你是叫我出母腹的…從我母親生我，你就是我的神。」

(詩篇 二十二：9-10節)

我們祝福你出生前的日子。神按著祂的計劃，在那段時間裡塑造了獨特

耶穌的血	耶穌的肉
▶ 耶穌的生命	▶ 聖靈的殿
▶ 罪被潔淨	▶ 充滿聖靈
▶ 咒詛被砍斷	▶ 充滿豐盛
▶ 天父的兒女	▶ 充滿能力
▶ 靠血得勝撒旦	▶ 身體健康
▶ 寶血全遮蓋	▶ 邪惡、惡者 都會遠離
▶ 不受惡者攻擊	▶ 結屬靈的果子
▶ 一遇這血就越過去	

的你。

我們祝福你身體的形成。在你等候被神釋放來到這世上之際，神暗中創造了你的身體。

我們祝福你情感生活。願你能從心裡明白，神一定會為你在地上預備一個安全的地方、一個避難所，使你免於受到攻擊。願神完全的愛，驅走你生命中所有恐懼。

有一位牧師很會作工，但是他有嚴重的被害妄想症，他很會拒絕別人，也有自殺的傾向，追根溯源才發現，他的母親未婚懷孕，在整個懷孕過程中，母親跟父親爭吵不斷，他們一直想把他拿掉，這孩子自受孕起就覺得自己是被拒絕、是不受歡迎的。所以我希望大家都能正面、歡喜的迎接新生命，千萬不要有把他拿掉的念頭，因為靈是有感覺、有記憶的，那些脾氣很暴躁、很會拒絕人的人，有很多是在母腹裡就已受了傷害，因為他們不知道這世上是否有屬他的安全之處。

現代人都很強調胎教，要聽音樂、看漂亮的東西、要喝牛奶…，因為媽媽所接收的一切，孩子都感受的到。所以我也要建議懷孕的婦女，不要看恐怖片，不要吃刺激性的東西，不要讓你的孩子在肚中就感受到不安。孩子是神所賜的產業，你要愛他，你要改變自己的情緒，不要讓那些反反覆覆的情緒，在孩子裡面形成恐懼與憂傷。

【出生期的禱告】

我們祝福你出生的那一日。願你明白，那差你來到世上來的神，會供應你一切所需，好讓你能完成祂在在你身上的計劃。

我們祝福你性別，因為按著神的設計，神原本就造你成為男人或女人，男人或女人在祂眼中都看為好。

我們祝福你在家中的排行。願你出生的時機，以及與家人的關係，按神的計劃，能被用來使你的生命更完全。

在你開始經歷周遭世界的環境時，**我們祝福你心智的成長。**願照顧你和保護你的家人，能保守你耳中所聽，與眼中所看的一切事物。

我們祝福你屬靈旅程。願你的屬靈旅程，開始於委身在一個跟隨耶穌的屬靈大家庭。願你尚未成長到可以自己選擇之前，能得到人和天使的保護及帶領。

我們看到孩子一出生就哭，是因為他們不知道他們的需要是否能被滿足？他們不知道這世界是不是安全？如果你現在已經懷孕了，我希望你從孩

子受孕到出生，都不要去否定他的性別，很多人叫「罔腰」、「招弟」，是因為他們的父母重男輕女，拒絕接受他們的出生與性別，這其實都是一種傷害。

【童年期的禱告】

有人帶著小孩子來見耶穌，要耶穌摸他們。於是（耶穌）抱著小孩子，給他們接手，為他們祝福。（馬可福音十章13、16節）

我們祝福你的童年，願你學會信任每一個在你生命中行使合神心意之權柄的人。

我們祝福你的遊戲時光，願你心智的潛能得以完全發揮。願你隨時隨地都很安全地玩耍。

我們祝福你在心智上的發展，願你得以全然發揮你的潛能，沒有任何事可以攔阻。

我們祝福你在意志上的發展，願你生命中的權柄人物，能引領你在智慧和愛裡被塑造。願你學會在每個人生重大的決定上，作有智慧的選擇。

我們祝福你的屬靈生命，願你能在年幼時，就明白並經歷「與神同行」的意義。

我們祝福你與家人的關係，願你能在一個愛你的家庭裡，發現並享受家庭的歸屬感。願你遠離意外或情緒上的傷害，並且免於不適當的管教之苦。

我們祝福你的就學經驗，願學校成為你可以在其中學習並成長的安全環境。願學校裡的權柄人物，能發掘並鼓勵你的天賦和才能。

我們祝福你的友誼關係，願神引領你，在任何家庭以外的關係中，作出有智慧的選擇。

我還記得，我的小兒子林光，在很小的時候，教會有一位弟兄看到他很可愛就捉弄他，常常忽然間大喊「林光」來嚇他，他因為常受到這種突如其來的驚嚇，長大後對於事情的反應都很大，情緒也常常控制不住。

大家也不要看牧師好像都金光強強滾，我其實到四十歲前都不敢一個人睡覺，直到師母過世時，她告訴我天堂有多美好，我才不再怕黑。我的懼怕來自於母親在我很小的時候，她都半夜出去灌溉田地，把我一個人放在家裡面，自己則摸黑經過墓地再到田地，請問：這樣她的心會不會充滿懼怕？那我一個人在家會不會懼怕？一定會的！如果你或孩子的性格上有一些問題，你要去思想是不是在生命的過程中，你有很多的懼怕？這些懼怕是來自於哪裡？

【青少年時期的禱告】

我們祝福你的青春期。願你擁有完成神呼召你去做之事的成功條件。在你預備進入成人期的同時，願周遭的人能肯定，並激發你特有的才華和恩賜，以預備你完成一生的工作。

我們祝福你身體上的成長。願你在生理成熟的過程中，能滿足並喜悅神賜給你的身體。願你享有良好的健康。

我們祝福你在心智上的成長。願你能得到一生工作所需要的教育，以及智識上的預備。願你能為整個預備過程和學習結果感恩。

我們祝福你的靈命。願你能與永活真神親自相遇，願你的信心能每天不斷成長。

我們祝福你的社交。願你能經歷真正的友情，擁有好的名聲，有一個安全的環境，能使你感到被愛和認識自我。

我們祝福你人生的預備過程。願這些年日真正成為你邁入成人期的實習階段。願你在品格上和人生的呼召上，都能有可信賴的長輩作你的引導。

我們祝福你擁有成長的空間。願你能從失敗中學習，能發現你自己的天賦和恩賜。願你永遠不怕接受新的挑戰，且在合神心意的權柄下，測試你能力的極限。

【成人期的禱告】

我們祝福你成人的身分，以及你在世上的命定。願你發現並完成神差你到地上的目的。願你遇見神為你揀選的完美的終身伴侶，並與他（她）結婚。

我們祝福你的人際關係。願神帶領你認識可以成為你屬靈導師的人，也使你遇見那些需要從你身上領受祝福的人。願你永遠不乏相互祝福的友誼。

我們祝福你的婚姻。神所配合的，人不能分開。

我們祝福你的兒女。願你家族世代的祝福，能傳遞到他們身上。願你每個兒女都能加深並擴展你的人生經驗。願他們每一個都能分享與你相同人生價值觀，也擁有個人與神同行的經驗。

我們祝福你手所作的工。願你辛勤努力的結果，能帶給家人豐盛的供應，也能撒種在他人的生命中。

我們祝福你的財務。願你永遠不缺乏神的供應。願你時時察驗並謹守得著財務祝福的必要條件。願你能不虞匱乏，安然度日。

我們祝福你的健康。願你身體健壯，不受疾病的轄制。願你的身體和靈

魂一樣興盛。

我們祝福你**有基督徒的見證**。願你在一切所行的事上，活出基督的馨香之氣。願你的品格和生活形態，都能見證神所應許的真理。願你擁有許多機會，能與人分享你的個人信仰。更願你常在耶穌裡，如同枝子連接在葡萄樹上般多結果子。

【老年期的禱告】

我們祝福你**年長的歲月**，願你在世上仍保有重要的地位和目的。願你確信，我們這些後輩不僅需要你，也渴望擁有你。

我們祝福你**一生的工作**。願你領受到與一生勞苦相稱的尊榮。願你對神國的貢獻，能受到人們的肯定和祝福。

我們祝福你**的健康**。願你的日子如何，力量也如何。(申命記三十三章25節)

我們祝福你**與兒女的關係**。願他們能起來稱你為有福的。當你越來越無法照顧自己時，願他們能更多地照顧你。

我們祝福你**此刻能經歷人生的轉變**，從辛苦工作而轉成坐在城門口被尊榮。願你成為眾人尋求智慧和輔導的對象，好讓你辛苦得來的洞見，能在未來的年日和世代裡，使眾多的人蒙受益處。

我特別要鼓勵大家，不只要祝福你的孩子，也要祝福你的父母。孝順父母使你在世可以長壽，孝順父母是祝福的開始。如果你的父母在安養院，要把他們接回來過年，如果無法回家，就去陪他過年。我姐姐與姪子，每年過年都會去三芝的安養院陪我姐夫過年，他們會把年夜飯帶去與他一起享用。如果你的父母已經過世了，你過年時也可以買束鮮花去掃墓，不要為了信主之後，要不要拜拜這個問題，而感到罪惡。

最後希望大家還可以用主禱文來禱告：

我們在天上的父，願人都尊祢的名為聖，願祢的國降臨，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們，免我們的債，如同我們免了人的債，不叫我們遇見試探，救我們脫離兇惡，因為國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠。阿們！

都禱告完了，我們再來為食物感謝禱告，要吃完飯才可以發紅包喔！免得大家一拿到紅包，就想跑去打麻將了，哈哈。以往我們都會為家人準備年夜飯，但今年過年，你在屬靈上有更多的預備，我相信神會在今年更祝福你和你的家人。阿們！願神祝福我們今年都有一個不一樣的過年，阿們！